

PROCEDURA APERTA PER AFFIDAMENTO DEI SERVIZI DI INGEGNERIA E DI ARCHITETTURA PER LA REDAZIONE DELLA PROGETTAZIONE DEFINITIVA ED ESECUTIVA, CON RISERVA DI AFFIDAMENTO DEI SERVIZI DI DIREZIONE LAVORI E COORDINAMENTO PER LA SICUREZZA PER L'INTERVENTO "POTENZIAMENTO INFRASTRUTTURE DI RICERCA GMP FACILITY, LABORATORI DI RICERCA E SERVIZI DIAGNOSTICI E TERAPEUTICI DELL'IRCCS ISMETT

CIG 7280119041 - N.GARA 6906468

AVVISO DI RETTIFICA n. 2

Rettifica n.1

Alla Stazione Appaltante è pervenuta da parte dell'OICE la seguente osservazione:

In fase di progettazione:

a) non viene indicata la voce Qb.II.17 (progettazione integrale e coordinata in fase di progettazione definitiva) in relazione alle quattro diverse categorie di opere contenute all'articolo 9 del disciplinare di gara;

b) analogamente la stessa prestazione non viene considerata in fase di progettazione esecutiva (voce Qb.III.06);

c) Viene indicata una aliquota per la relazione geologica ma quest'ultima non è considerata tra i servizi a carico dell'aggiudicatario. L'articolo 11 del disciplinare infatti recita "La redazione della relazione geologica, che sensi di quanto disposto dall'articolo 31 co. 8 del D.lgs. 50/2016 non è consentita in subappalto, verrà predisposta a cura e spese della Stazione Appaltante".

Si esegue il ricalcolo inserendo le prestazioni QbII.17 e QbIII.6, ed eliminando la QbII.13 relativa alla relazione geologica, che resta a carico della Stazione Appaltante; questa operazione ha peraltro evidenziato un bug nel software di calcolo (Blumatica) che alterava il parametro Base P. Alla luce di quanto sopra il base d'asta per la progettazione definitiva ed esecutiva è rideterminato in:

euro 213. 001,52

(leggasi euro duecentotredicimilauno/52)

oltre oneri previdenziali e IVA come per legge

di cui: euro 119.564,35 per il progetto definitivo

euro 93.437,18 per il progetto esecutivo

Si allega la distinta di calcolo dei corrispettivi aggiornata, in cui resta inalterato il compenso opzionale per la Direzione dei Lavori. L'importo presunto massimo di affidamento risulta euro 362.609,92 e con la presente si rettifica pertanto l'art.2 del Disciplinare di Gara.

Rettifica n.2

A seguito di osservazioni dell'OICE si ritiene corretto apportare la seguente rettifica al punto 6 del cap.4 del Disciplinare di gara, che viene integralmente sostituito con il seguente:

6) Gli eventuali collaboratori che il Direttore dei Lavori ritenesse necessari per lo svolgimento del servizio, quali direttori operativi e ispettori di cantiere, devono essere indicati nel fascicolo di cui alla lettera B del cap.14 (caratteristiche metodologiche dell'offerta).

Si ritiene che le rettifiche apportate non alterino in modo sostanziale quanto contenuto nel Disciplinare di Gara e lasciano all'operatore economico ampia libertà di formulare una offerta tecnico-economica adeguata nei tempi previsti, e pertanto non risulta necessario alcun prolungamento dei termini di presentazione.

Palermo, 19/12/2017

Firmato - Il RUP Ing. Vincenzo Sferruzza